

v mateřském zařízení je fundovaná s velmi kvalitní diskusí. S ohledem na to by bylo vzhledem k nepochybné erudovanosti autorky možné očekávat odvážnější závěry. Doporučení pro další výzkum jsou navržena, nicméně pokud by práce byla od počátku koncipována rozsáhleji s vícero kazuistikami podobného zaměření, mohlo by se jednat o rozhodně inovativní práci v oboru adiktologie s potenciálem obecnějších doporučení.

25 bodů

5. Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce

Bakalářská práce se zabývá aktuálním tématem bezesporu přínosným pro rozvoj oboru. Práce je pojednaná velmi erudovaně, s rozsáhlým záběrem do teoretického popisu současného stavu znalostí. Výtečně zpracovaná kazuistika je těžištěm práce a bezpochyby může být dále vodítkem při dalším zkoumání role exusera v prostředí terapeutické komunity.

12 bodů

Závěr:

Celkový počet bodů: $4 + 21 + 22 + 25 + 12 = 84$

Autorka prokázala, že dokáže velmi dobře pracovat s literaturou a vybrat i zpracovat pro potřeby bakalářské práce kvalitní výzkum. Práce může být bezesporu velmi užitečným materiálem pro kterékoli zařízení využívající potenciál exusera a přispět tak k dobrému zvládnutí proměny rolí pro všechny zúčastněné. Po zvážení rozsahu práce, kvality zpracování a výsledků vlastního výzkumu doporučuji práci k obhajobě s **celkovým hodnocením: výborně.**

V Praze, dne 10. 9. 2009

MUDr. Petr Nevšímal



Oponentský posudek bakalářské práce

1. LF UK, katedra adiktologie

Eva Svačinková, DiS.: „Kazuistika bývalého uživatele drog zaměstnaného v terapeutické komunitě“

Předložená bakalářská práce se zabývá důležitým tématem role exusera v terapeutickém týmu. Toto téma je v současné odborné literatuře stále hojně diskutované a ve vlastní praxi léčebných zařízení se lze setkat s různorodým postojem k exuserům v týmu. Téma proto považuji za nosné a živé. Základní metodou je kazuistická práce užívající 1 kazuistiku. Při jejím zpracování reflektuje autorka přiměřeně hlavní body požadované pro výzkumnou práci. Dále viz. hodnocení dle požadované osnovy.

1. Abstrakt

V abstraktu autorka práce informuje o záměru práce, jejím cíli a formuluje základní problematické otázky. Neobsahuje přitom formulaci hypotéz, což při kazuistické práci nepokládám za nutně relevantní. Hlavní použitá metoda je popsána a stejně tak hlavní poznatky celé práce. V možnostech praktické implikace práce zůstává autorka tématu trochu dlužna.

4 body

2. Odůvodnění a rešerše odborné literatury

Autorka vzhledem k charakteru práce použila dostupnou literaturu v dostatečném množství, čerpala i z literatury zahraniční. K tématu byly nalezeny relevantní dostupné zdroje, i když by bylo možné najít i méně známé práce zabývající se rolí exusera v české praxi (např. příspěvek J. Sobotky z nedávné minulosti). Také by šlo práci vytknout s ohledem na zaměření do oblasti etiky opomenutí zařízení užívaných etických kodexů pro pracovníky drogových služeb, i když je zřejmé, že je autorka dobře zná. Zdůvodnění práce je logické (přihlíží k rozdílům v pojetí role exusera) a vychází z teoretického konceptu terapeutické komunity pro drogově závislé, který je velmi dobře zpracován. Dosavadní výzkum není v zásadě podroben kritice, je z něj přehledně a korektně citováno.

21 bodů

3. Logika struktury práce

Autorka v práci vychází z logiky bakalářské práce i z manuálu pro jejich psaní. Struktura je přehledná, postupuje od jednotlivých definic a teoretického konceptu k výkladu problematiky, který je završen velmi dobře zpracovanou kazuistikou jednoho klienta. Další kritéria hodnocení nejsou vzhledem k charakteru práce relevantní.

22 bodů

4. Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků

Výstupem práce je hloubková kazuistická studie zasazená do teoretického rámce. Kazuistika je velmi dobře zpracovaná, je z ní patrná hluboká znalost prostředí terapeutické komunity, strukturované otázky jsou precizně formulovány vzhledem k zaměření práce a umožňují dobrý vhled do procesu angažování exusera do prostředí TK. Závěry práce jsou vzhledem k zaměření práce korektní a předpokládají nezbytný další výzkum v dané oblasti. Diskuze nad etikou zaměstnávání exusera